

MAGYAR LLOYD

A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára a Magyar Lloyd-dal együtt: egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt.

A gabnaüzlet télen.

Milyen kilátásai vannak a gabnaüzletnek a tél folyamán — e kérdéssel elég sajtóságon csak most kezdenek élénkebben foglalkozni, de most kizárólag e kérdés dominál és különösen a budapesti gabnacsarnokban e héten, élénkebb üzlet hiányából e kérdés állott napi renden.

A hajózás beszüntetésének határideje nálunk is elérkezett és miután a hozatalok eddig sem öltöttek nagy mérveket, sőt némely heteken annyi sem érkezett, a mennyi a budapesti malmok heti örlési szükséglete, egész biztosan feltehető, hogy a hozatalok ezentul egyáltalán nem lesznek kielégítőek. Igaz ugyan, hogy a malmok tekintélyes készlet felett rendelkeznek, mert a nyáron és különösen ősszel nagy vásárlási tevékenységet fejtettek ki. E készletekhez azonban, melyeket későbbi hónapokra szereztek be, már most kénytelenek folyamodni és pedig egyfelől azért, mert a hozatalok eddig általában 90—110,000 métermázsza között ingadoztak és a malmok heti szükséglete, ha, mint most, teljes erővel dolgoznak, 140—150,000 mmázsza. Másfelől a szükségletet leginkább azért is fedezték készleteikből, mivel ha folytatják tömeges vásárlásaikat, ez által felhajtják a buzaárakat és magasabb árakat most már alig fizethetnek a malmok, mivel a lisztüzlet élénkségéből sokat veszített és a kivitel ugyszólván teljesen pang.

A jelzett körülményekből és azon tényből, hogy magánkézből kevés készlet van, azt következtetik, hogy az idei téli üzlet élénkebb lesz, mint volt az utóbbi években, különösen, ha Németországgal rövid idő alatt fog megkötetni a tarifális kereskedelmi szerződés. E szerződés, ha létre jön, okvetlenül gabnavámmentesítést fog tartalmazni és ennek alapján a németországi kivitelnek is új chanceai fognak nyílani. Igen sokan — részben termelők is — már számításba is vették a német vámleszállításokat és részben e körülményre vezethető vissza, hogy a hozatalok a fővárosba aránylag jelentéktelenek voltak. A kisebb mérvű hozatalok egyik oka azonban az is, hogy a folyó campagneban a vidéken is meglehetősen élénk üzlet fejlődött és a vidéki malmok oly árakat fizettek, melyek erősen versenyeztek a fővárosi malmokkal.

Mindent egybe foglalva meglehetősen élénk téli üzletre van kilátásunk, még pedig kielégítő árak mellett és ez leginkább annak köszönhető, hogy az árutulajdonosok meglehetősen önmérsékletet tanúsítottak és minden elhírtelenkedéstől tartózkodtak.

A nemzetközi gabnapiacszról.

A londoni és new-yorki tőzsdei krízis a gabnaüzletre is kihatással volt. A pénzügyzetek és a bankházak, melyek terményüzlettel is foglalkoznak, nem adhattak oly bőkezűen előlegeket beraktározott árúkra, sőt oly előlegekre, melyek az áruérték $\frac{3}{4}$ részét tették, még különös fedezetet is követeltek. Ennek következtében az amerikai és nyugati piacokon a gabnaüzlet pangott és minden vállalkozási szellem háttérbe szorult.

Az utóbbi napokban azonban, miután a tőzsdei krízis elsimult, annak hatásai is megszűntek a gabnaüzletre. Különösen Amerikából jelentik, hogy az értéktőzsdék kalamitásai megszűntek befolyásolni a gabnaüzletet és az utóbbi napokban gyors egymásutánban jelentett New-York áremelkedéseket, melyek a buzaelszállításnál a már elért rendimentvizsionyt ismét eltüntették. Az Oroszországban vehemens erővel fellépett tél és a hajózásnak ennek következtében történt beszüntetése szintén hozzájárult az amerikai hausseáramlat fejlesztéséhez. Az amerikai készletek most ismét rendszeresebben növekednek és new-yorki kabel-sürgönyök szerint az amerikai ugynevezett «ellenőrizhető készletek» az utolsó héten körülbelül egy millió bushellel szaporodtak.

Angolországban a vételkedv még tartózkodó, a minek oka a tőzsdekrízis utóhatása, másfelől pedig az Európa felé uszó buza mennyiségek szaporodása és az igen kedvező aratási jelentések, melyek Ausztráliából érkeznek. Ausztrália januáriusi és februáriusi elszállításokra már jelentékeny hajószerződéseket kötött, mely tény is a mellett tanuskodik, hogy Ausztráliában az új aratási kilátások felette kedvezők lehetnek.

Franciaországban általános tartózkodás uralkodik az eladók részéről. Már lapunk mult számában jelentettük, hogy mi célja van a hadügyminiszternek és javaslatát, t. i. hogy az erődített helyek legalább két hónapra legyenek ellátva lisztkészlettel, a kamara bizottsága által elfogadatot. Ha a javaslatához a kamara is hozzájárul, az egy évfolyam alatt keresztül fog hajtani. Nem szenved kétséget, hogy ez jelentékeny árfelelemelést fog előidézni.

Belgium és Hollandiában kevésbé élénk az üzlet és az előfordult árváltozások jelentéktelenek voltak.

Oroszországban a tél az Azovi tengert, valamint Pétervárt a hajózásra nézve elzárta. Oroszországból panaszok érkeznek a miatt, hogy a fagy a szántóföldeket hó nélkül találta.

Románia a svájci piacon.

Románia tudvalevőleg felmondotta a jövő évben lejáró összes kereskedelmi szerződéseit, a többi között a Svájcczal fennálló szerződést is. Ez utóbbi szerződés a felmondás következtében már jövő évi július 10-én jár le és miután nincs kizárva, hogy Románia mégis csak lépéseket fog tenni egy új kereskedelmi szerződés létesítésére, a svájci külügyi hivatal kereskedelmi osztálya a svájci molnárok és gabnakereskedőkhöz kérdést intézett azon gabnamennyiségekre nézve, a melyek 1889. évben és 1890 első felében Romániából a Svájcba importáltak.

E tudakozódás által megállapított az az eredmény, hogy Svájc sokkal több gabnát importál Romániából, mint a mennyit eddig feltételeztek. Az 1889-iki év kipuhalt mennyiségei ugyanis 545,678 métermázsára rugnak. Körülbelül még 10 százalék vehető számításba oly mennyiségek után, melyek egész biztosan megállapíthatók nem voltak és így Románia svájci gabnabevitelére kerek 600,000 métermázsza körülbelül 13 millió frank értékben. A folyó év első felében az enquete becslései szerint 244,440 métermázsát importált Svájc Romániából. Az egyes gabnanevek szerint bevitetett:

	1889	1890 I. félév
Buza	444,508	199,230
Rozs	11,104	600
Zab	33,093	3,995
Tengeri	41,143	40,615
Arpa	15,830	—
	545,678	244,440

A Romániából Svájcba importált gabnák átlagos árai 1889. évben következőleg alakultak:

Buza	23 frank
Rozs	17 "
Zab	18 "
Tengeri	16 "
Arpa	20 "

A gabnaszállításokhoz csatlakoznak még jelentékeny borvételek is, melyeket svájci borkereskedők Romániában eszközöltek és a romániai borkivitel a Svájcba még jelentékenyen fejlődhetik, ha a svájci bevitel Romániába meg nem nehezítették. Miután a Svájc kivitele Románia, Szerbia és Bulgáriába 1889-ben összesen 6.889,759 frankra rugott, ellenben Románia gabnakevitelére a Svájcba 13 millió frank értéket képviselt, a kölcsönös forgalommal Románia van nagyobb előnyben. Mint a közlötkekből látható, a svájci piacon legerősebb versenytársunk, két fő kiviteli cikkünkben Románia.

Szállítási díjmérséklések.*

Cement. Zágrábba Vukováról 46 kr., Ujvidékről 63 kr., Péterváradról 64 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, rovatolás után. A küldemények a beocsini gyárból a feladási állomásig, a gyár saját vagy a m. k. államvasutak hajóin szállítandók. Ezen kedvezmény által a «Vasuti és Közlekedési Közlöny» f. évi 76/817. és 111/1085. tételei alatt közzétett kedvezmények egyidejűleg hatályon kívül helyeztetnek. — (142/1238.)

Czukur, nyers. Sopronból helyben és átmenet Eszterháza-Gyára 103 kr., visszavonásig, legtovább azonban a f. év végéig rovatolás után. Ezen kedvezmény csakis Bécsből átmenetileg érkező küldeményekre érvényes. (142/1237.)

Liszt. Budapest á. v. t.-ről Marcheggre, Ujfalura és Szöllőse 52—52 kr., Pozsonyba 47 kr., Pozsony-fiókra 49 kr., Budapest-Józsefváros és dunaparti teherpályaudvarról Marcheggre, Ujfalura és Szöllőse 57 kr., Pozsonyba 52 kr., Pozsony-fiókra 54 kr.

Korpa. Budapest á. v. t.-ről Marcheggre, Ujfalura és Szöllőse 50—50 kr., Pozsonyba 45 kr., Pozsony-fiókra 47 kr., Budapest-Józsefváros és dunaparti teherpályaudvarról Marcheggre, Ujfalura és Szöllőse 55—55 kr., Pozsonyba 50 kr., Pozsony-fiókra 52 kr., f. évi december 1-től visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, visztérítés után. (142/1239.)

«Milin» (robbantó puskapor-pótanyag). Pozsonyból-Orsovára 4614 kr. visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, rovatolás után, koci és fuvarlevelenkint legalább 6660 kg. feladása mellett. (143/1240.)

Szénkéreg. A szab. osztrák-magyar államvasutársaság összes magyar vonalain a) tetszés szerinti mennyiségek feladásánál a II. osztály tételei, b) koci- és fuvarlevelenkint legalább 10,000 kg. feladásánál a «C» osztály tételei, visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig visztérítés után. (143/1241.)

Vasuti kocsi, felrakva. Prágából (Smichow)-Boszna-Brodba 2958 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, rovatolás után. A szállítási díj a tényleges súly, de legalább is 5000 kg. után fizetendő. A fuvarleveleken a boszniai és hercegovinai országos kormány építési osztályának kell czimzettként szerepelnie. (142/1236.)

Üzleti tudósítások.

November 29.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Elég gyorsan csendesült a vihar, mely két világrészben dühöngött, de hatalmas erők is szállottak vele szembe. Az utóhatások természetesen még meg nem szüntek, sőt azokat érezni fogják a tőzsdék még jó sokáig, de a válságnak mindenesetre életet adott és a nyugalom lassan vissza fog térni a közvetlenül érdekelt piacokra is.

A mi tőzsdénken már nemcsak nyugalom, hanem bizonyos tekintetben bizalom is kezd uralkodni a jövő iránt. Az ultimo ugyan sok nehézségeket okozott a pénzühiány miatt, de a szabályozás nem vont maga után komoly következményeket, mert közös érdeknek látszott kerülni a zavarokat. Hogy a szabályozás költséges volt, azon nincs mit csodálkozni és a pénzkölcsönzőktől alig vehető rossz néven, hogy a helyzetet kihasználni igyekeztek.

A mi a forgalmat illeti, az meglehetősen élénk volt. A külföldi kedvezőbb hírek igen előnyösen befolyásolták a tőzsdénken jegyzett papírok árfolyamait és a legtöbb magasabban zárul, mint a múlt héten. Leginkább emelkedtek járadékok és hitelrészvények, előbbieket nagyobb mennyiségekben vettek külföldi számlára és befektetésre.

Következőekben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli hivatalos pénzfolyamait:

Magyar aranyjár. 101.75	Franklin-társulat 238.—
Magyar papírjár. 99.55	Ganz vasöntőde 1465.—
1889. v. ar. kölcs. 113.25	Gschwindt sz. gy. 395.—
Bankegyesület 149.—	Drasche köszénb. 420.—
Bpesti ker. és iparb. 109.—	Salgótarj. köszénb. 430.—
Disc. értékpbank 126.—	R.-murányi vasmű 160.—
Magyar hitelbank 352.—	Schlick vasöntőde 235.—
Jelzálogbank 159.—	Serfőzde I. m. 865.—
Leszámitoló bank 113.40	M. nyer. kölcs. 138.75
Osztr. hitelintézet 297.—	Tisza-szeg. ny. k. 127.75
Osztr.-m. bank 978.—	Budavárosi sorsj. 56.—
Első m. iparbank 178.—	• osztr. felülb. 57.—
Keresk. bank 954.—	Keglevich sorsj. 28.—
Bécsi élet bizt. t. 285.—	• osztr. felülb. 29.—
I. m. ált. bizt. tár. 2840.—	A «Jó sziv» sorsj. 4.—
Foncière bizt. 69.—	• osztr. felülb. 4.25
Konkordia malom 500.—	M. vörös kereszt 11.75
Első bpesti gőzm. 1065.—	• osztr. felülb. 12.50
Erzsébet malom 370.—	Bazilika sorsj. 7.—
Hengermalom 530.—	• osztr. felülb. 7.20
Lujza malom 280.—	Olasz vörös ker. 13.75
Molnarok s sütők 450.—	• osztr. felülb. 14.—
Pannonia gőzm. 875.—	Osztr. hitelint. 184.—
Victoria gőzm. 245.—	Osztr. vörös ker. 19.75
Osztrák-m. á. v. 244.—	Pálffy sorsjegy 54.50
Közuti vaspálya 303.—	Cs. kir. arany 5.43
Orsz. közp. tkp. 650.—	20 frankos arany 9.—
Házai takarékp. 8050.—	20 márka 11.30
Fővárosi takarékp. 875.—	Váltó Berlinre 56.60
M. ált. takarékp. 121.—	• Párisra 45.55
Északm. köszénb. 156.—	• Londonra 115.25

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— Steiner József jelentése. —

A gabnaüzlet e hét elején meglehetősen jól indult és az irányzat szilárd jellegét föntarhatta, de a hét vége felé hirtelenül ellanyhult a hangulat és az üzlet egészen télies jellegét nyert.

Teljesen, mint más években, nem fog ugyan megszakadni az üzlet, de most már minden esetre csendesebb mederbe kerül és árhullámzások is kisebb mérvűek lesznek. Valamivel alkalmasint mérséklődni fognak az árak már a kisebb üzleti tevékenység folytán is, de az majdnem kizártnak tekintendő, hogy az árak jelentékenyebb veszteséget szenvedjenek.

Az üzlet irányzatára jelentékeny befolyást fognak gyakorolni a készletek. A mi ezeket illeti, sok-

kal kisebb mérvűek, mint máskor lenni szoktak és ezentúl már nem szaporodhatnak, mert a hajózási forgalom megszűnik és a vasutakon nem érkezik annyi, a mennyi a malmok heti szükséglete. Ez a körülmény is kizárja a nagyobb árdepressziót.

A mi az egyes cikkeket illeti, következőkben közöljük az üzletmenetről heti áttekintést:

Buza. A hét legelső napján tartózkodóbbak voltak a malmok, mert kitűnt, hogy őrleményeik jelentékeny részét a spekuláció vette fel és nem kizárólag a fogyasztás volt a vevő. A spekuláció már is nagy konkurrencziát csinál a malmoknak, mert olcsóbban ajánlja a lisztet.

A hét közepén azonban végre csak hozzáálltak a malmok a vételhez, mert teljes erővel dolgoznak és az nagymennyiségű, közel másfélszáz ezer méter mázsa búzát vesz hetenkint igénybe. E vételek természetesen ismét megszilárdították az irányzatot. A hét végén azután újra ellanyhult az irányzat és az árak körülbelül annyit veszítettek, mint a mennyivel emelkedtek úgy, hogy ez idő szerint még árváltozás a hét eredményeként nem konstatható.

Kivételre elkelt *Szarvason* elsőrendű buza 8 frtjával, továbbá 3000 mm. 78.5 kilós 7.60 forintjával *Beckereken*.

Egyéb vidéki eladások közül felemlítjük a következőket:

3400 mm. *ó-becei* 77.3 kilós 8.30 frt, átvéve *Győrött*, 1500 mm. *verbázi* 76.7 kilós 8.05 frt, átvéve *Győrött*, 800 mm. 80 kilós 8.40 frt, átvéve *Pápan*, 600 mm. *szt-miklósi* 79 kilós 8.77 $\frac{1}{2}$ forint, átvéve *Schwehdton*, 500 mm. 77 kilós 7.70 frt, átvéve *Ipolyságon*.

Rozs. A hozatalok állandóan igen csekélyek, egyes kisebb tételek 7.30—7.40 forintjával adattak el.

Ipolyságon és ehez közel fekvő állomásokon tót szárnázásu 7.20 és 7.70 frtjával fizettetett.

Árpa. A forgalom igen korlátolt. Finomabb fajokban e héten sem volt üzlet. Közepes bácskai takarmányáru 6.60—6.70 frt, tiszavidéki 6.85—7.10 forint.

Vidéken eladatott: *déli vasut mentén* 7.65 frton, *Szarvason* 7.75 frton, *Szombathelyen* 7.27 $\frac{1}{2}$ frton, *Érsekújvárt* 8.10 frton.

Ó tengeriben már igen kevés üzlet van, ára 6.60—6.70 frton jegyezhető.

Uj tengeri. A tartósan enyhe és esős időjárás következtében az exporteurók az árut nem merik hosszabb útra küldeni, mert joggal félnek attól, hogy az áru utközben elromlik. Ez okból nagyobb mennyiségek érkeznek a budapesti piacra, hol a szokatlan nagy mennyiségek természetesen árnyomást idéztek elő. Eladatott:

Budapesten 5.55—5.65 frton.

Kőbányán 5.65—5.70 frton.

Kőbányán decemberre 5.80 frton.

Kőbányán december—január 5.85 frton.

Nagybecskereken 5.15 frton.

Győrbe szállítva 5.95 frton.

Orosházán januára 5.80 frton.

Érdekes és felemlítésre méltó, hogy Pancsováról e hét végén érkezett propeller-rakományt budapesti szeszyárak 5.70 frtjával vettek meg és ugyan azon napon az áru Pancsován 5.30 frton kelt.

Repce. Kész áruban nincs üzlet, új káposztarepce 1891 aug.—szept.-re 13.55 frton köttetett.

Gabonahatáridő-üzlet.

A határidőüzlet követte a készáruüzlet irányzatát, de üzlet még kevesebb jött létre, mint a készáruiban.

Buza tavaszra, 1891 márcz.-ápr. 8.03 frt pénz, 8.04 frt áru.

Uj buza őszre, 1891 szept.-okt. 7.80 frt pénz, 7.85 frt áru.

Tengeri 1891 máj.-jun. 6.26 frt pénz, 6.27 frt áru.

Zab tavaszra, 1891 márcz.-ápr. 7.29 frt pénz, 7.31 frt áru.

Uj káposztarepcze 1891 aug.-szept. 1.50 frt pénz, 1.55 frt áru

Lisztüzlet.

Az e heti üzletről semmi különös sem jelenthetünk, mert az ugyanazon étetelen képpel birt, mint a mult heti. Daczára a buzapiacson uralkodó szilárdárnak az üzlet minden irányban pang s csakis a régibb kötések lebonyolítására szorítkozik, melyek a hajózás közeli beszüntetésére való tekintettel szintén sok kívánni valót hagynak hátra.

A kiviteli üzletben jönnek ugyan itt-ott némi kötések létre, ezek azonban csekély voltak mellett nem igen jöhetnek tekintetbe.

Takarmánycikkek közül finom korpa későbbi szolgáltatásra a speculáció részéről még mindig élénken kerestetik.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak árjegyzéke november 29-én.

100 kiló után zsákostul. összsúlyt tiszta súlynak értve Budapesten szállítva:

Tiszta áruk, kötelezettség nélkül.	Szám	100 kgr. után	
		frt	kr.
Asztali dara, goromba - - - - -	A	15	30
„ „ finom - - - - -	B	15	30
Királyliszt - - - - -	0	14	90
Lángliszt, különös - - - - -	1	14	70
Lángliszt - - - - -	2	14	30
Zsemlyeliszt, különös - - - - -	3	14	—
Zsemlyeliszt - - - - -	4	13	60
Kenyérliszt, fehér, első rendű	5	13	10
„ „ második rendű	6	12	40
„ „ közép - - - - -	7	11	80
„ „ barna, első rendű - - - - -	8	11	10
„ „ második rendű	8 ^{1/2}	10	10
Lábliszt, első rendű - - - - -	8 ^{3/4}	9	10
„ „ második rendű - - - - -	9	7	80
Korpa finom - - - - -	F	4	60
„ „ goromba - - - - -	G	4	30

Pesti hengermalom-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
5.20	14.90	14.60	14.10	13.80	13.40	12.70
7	8	8 ^{1/2}	8 ^{3/4}	9	10	
11.90	11.30	10.20	9.20	5.10	4.60	

Dara A. és B. 15.70 frt. — Lábliszt F. 7.50 frt.

Szesz.

A csekély kínálattal szemben áll az élénk kereslet úgy a belföld, mint a kivitel részére és különösen a finomított szesz irányzata szilárdult. Jegyeztetik: kontingentált szesz finomított részére 16-16^{1/2} frton, finomított megadózza 54-54^{1/2} frton.

Petroleum.

— *Schiff Rezső jelentése.* —

Az üzlet a lefolyt héten is igen élénk és szilárd volt.

Jegyzünk: I. rendű amerikai áruért 22^{1/2} forintig, I. rendű orosz áruért 20 forintig, I. rendű brassói áruért 19^{3/4} frtig. Alárendeltek áru gyűlékonysági foka szerint 1/2-3/4 frttal olcsóbb. Az áruk 100 kgr.-kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett levonás nélkül értendők.

Szilva és szilvaiz.

— *Markó Albert jelentése.* —

Szilva. Míután a novemberi kötések már lebonyolítottak, külföldi rendelmények pedig csak elszórva érkeztek be, a hangulat meglányhult s az áruk visszamentek. 85 drbos árut 15^{5/8}-1/2, 100-ast 15^{1/4}-15, szokvány minőségűt 14^{3/4}-14^{1/4} forinttal fizettek 56 kilónként jelentéktelen forgalom mellett. Deczemberi áru iránt nem mutatkozott oly érdeklődés mint 8-10 nappal ezelőtt, a speculáció nem számítván már meglepetésekre, a külföld pedig ezen szállítási időre még nem vesz.

Szilvaiz. ben a forgalom meglehetősen élénk volt rendelmények foganatosítására. Uj küldemények már nem jönnek, a készletek nagyobb része pedig oly czégek birtokában vannak, melyek kínálataikkal visszatartók, későbbben magasabb árakra számítván, miért is áremelkedés állott be és 1/2 forinttal többet fizettek métermázsanként mint mult héten.

Zsiradékok.

— *Markó Albert jelentése.* —

A sertésárak különösen jobb fajtakért, emelkedtek Kőbányán, valamint Bécsben is, mindazonáltal a készáruk valamivel jutányosabbak lettek. Az utolsó napokban beállott hidegebb időjárásnál fogva megkezdődvén a szalámigyártás, mi által az előállítás nagyobbodott és több kínálat mutatkozott. Lényeges árcsökkenésre azonban csak akkor lehet majd számítani, ha ugyan valami előre nem látható körülmény nem áll be, ha nagyobb készletek lesznek, melyek hónapok óta majdnem egészen hiányzanak.

Gyarmatárak.

A forgalom e héten csendes volt, az irányzat csak cukorban ingadozott, a többi cikkekben változatlan maradt.

Cukor. A londoni válság e cikkre nagy befolyást gyakorolt, az áruk hanyatlottak, de később, midőn kisebb cukortermelési becslések jelentek meg, ujra szilárdultak úgy, hogy az árnyiveau körülbelül változatlan maradt. Jegyeztetik: Raffinade I-ső rendű 32^{3/4}, II-od rendű 32^{1/2}, koczka 33, pilé 31 frton.

Kávé. A határidei piacokról csak kisebb árfluktuációkat jelentettek, kész áru folyvást szilárd irányzatot követ.

Fűszerek közül bors változatlan maradt, *fabéj* valamivel szilárdabb, *gyömbér* keresettebb, *szerecsendió* lanyhább, *szerecsen virág* még most is szilárd, *csillag-anizs* lanya.

Rizs szilárdabb, áruk valamivel emelkedtek.

Teában a forgalom rendszeres, az áruk tartják jegyzéseiket.

Nyerstermények.

— *Ij. Leitersdorfer L. jelentése.* —

A mult heti üzlet csendesen folyt le, sem árukban sem irányzatban semminemű változás elő nem fordult. A forgalom is rendkívül csekély volt, mivel a hozatalok csupán néhány kisebb tételre szorítkoztak, másrészt a vevők szükségleteiket az előző hetekben fedezvén, a vételkedv észrevehetőleg lanyhábbá lett.

A *gyapju*-üzletben a Német- és Oroszországból érkező kedvezőtlen jelentések hatottak nyomasztólag a vételkedvre, a vevők e miatt visszatartók voltak s csupán egy nagyobb üzlet köttetett, ugyanis körülbelül 100 mmázsa finom mosott nyírott gyapju a 105 frt 56 kgként kelt el.

Juhbőrök e héten sem külföldről sem belföldről nem érkeztek, a mult heti nominális áruk továbbra is fennállnak.

Bárány- és kecskebőrökben hasonlólag semmi üzlet.

Marha- és lóhbőrök az egyedüli élénkebb keresletnek örvendő cikkek, melyekből több nagyobb tétel mult heti áruk mellett adatott el.

Kikészített bőr.

— *A Magyar Kereskedők Lapja jelentése.* —

Az üzleti forgalom e héten is igen korlátozott maradt és az áruk változatlanok. Jegyeztetik: egyszerű csávázott prima tercztalp nehezebb sulyban 138-143 frt, közép és könnyű sulyu 130-135 frt, vidéki gyártmányu női talp 110-126 frt, helybeli gyártmányu kétszer csávázott 135-138 frt, könnyű, háromszor csávázott 138-145 frt, közép és nehezebb sulyu 145-152 frt. Bivalyaltal, prima angol 5/8 kg. 128-132 frt, media 118-122 frt, secunda 108-115 frt. Barkás tehénbőr, könnyű sulyu 160-170 forint, közép sulyu 145-155 frt, nehéz 130 frt, lóhbőr-részek prima 248-265 frt, media 220-230 frt, secunda 180-210 frt. Fénybőr, legjobb gyártmány, prima 150-160 frt, media 130-135 frt, alsóbb rendű készítmény 120-135 frt. Fekete barkás borjubőr, prima 6-9 kg. tiszta minősítés 330 frt, féltiszta 270-285 frt, 10 kilón tul sulyu 290-305 frt és 230-240 frt. Fénymázos bőr, finom gyártmány 10-12 kg. 400-450, 13-15 kg. 400-420, media 20-25 frttal 100 kg.-ként olcsóbb. Alsóbb rendű gyártmány 290-330 frt. Cseres juhbőr 190 frt. Az áruk 100 kilogrammonként értendők.

Fehér irha 6.50-8.75 frt kötésenként. Az inkaszó türethető.

Kőbányai sertés-üzlet.

— *A kőbányai sertésbizálgó r.-társaság jelentése.* —

Hizott sertésekben az üzlet kellemesebb volt, ellenben könnyű áru elhanyagolt.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 260-350 klgr. nehéz 44-44½ krajczár, 180-260 klgr. nehéz 44½-45 kr., öreg 300 klgr. tuli 42½-43½ kr., vidéki sertés 38-44 kr., minőség szerint. Transitóban: szerb 40-43½ kr., tiszta kilogrammonként.

Heti sertés-állomány.

Helyi állomány: nov. 21-én maradt 101,450 db.

Felhajtatott A.-Magyarországból	1701 db
•	147 •
• Szerbiából	3138 •
• Romániából	— •
• a m. államvasuton	4920 •
• • • • • hízalásra	2758 •
• • • • • más vidékről	378 •
Összesen	13,042 db.

Elhajtatott:

Felső-Magyarországba	130 db
Bécsbe	2081 •
Bécs-Ujhelybe	— •
Csehországba	2080 •
Bodenbachon át	1739 •
Ruttkán át	2044 •
Zsolna-Oderbergen át	377 •
Dél-Németországba	109 •
Olaszországba	— •
Belgiumba	— •
Budapesti fogyasztás	3419 •
Kőbányai fogyasztás	600 •
Környéki fogyasztás	200 •
Kőbányai szalonakészítők	— •
Belföldre	215 •
Maradt állomány	101,994 db.

Marhavásár.

Felhajtatott:	
Magyar ökör	1088 darab
Magyar tehén	660 •
Szerbiai ökör	997 •
Szerbiai tehén	136 •
Oláh ökör	— •
Oláh tehén	— •
Bivaly	52 •
Bika	60 •
Összesen	2993 drb vágómarha.

Egyenlő felhajtás mellett az üzlet elég lanyhán folyt, az árak nem változtak.

Fiztetett:	
Jóminőségű magyar hizó ökörért	25-28 frtig.
Alsórendű	— •
Jobb rendű m. paraszt ökörért	— •
Alsórendű	20-24 •
Magyar tehénért	19-21 •
Szerbiai ökörért	21-27 •
Szerbiai tehénért	— •
Bikakért	20-26 •
Bivalyokért	16-18 •

métermázsankint, élőszul szerint.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA

1890. TIZEDIK ÉVFOLYAM
ELŐFIZETÉSI ÁRA

«MAGYAR LLOYD»-dal együtt:

Egy évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

Kereskedők nyugdíjintézete.

Végre az aktualitás stádiumába kerül egy oly ügy, mely már meglehetősen régen vajdúdik, de a mely végre mégis testet és alakot látszik ölteni. Ertjük a kereskedelmi alkalmazottak országos nyugdíjintézetét, melynek érdekében a következő felhívás bocsátott ki, a melyet a mi olvasó közönségünknek talán felesleges még szavakkal is figyelmébe ajánlani:

«A modern társadalom egyik jellemvonása az, hogy egyesült erővel igyekszik óvszert nyújtani ott, a hol az egyesnek ereje célhoz nem vezet.

Ezt tartjuk szem előtt mi is, midőn közös elhatározás alapján a hazai kereskedelmi alkalmazottak országos nyugdíjintézetének alapját megvetni igyekszünk.

Azt hiszszük, hogy ezen cél megvalósítása oly nagy fontosságú, hogy annak érdekében bizalommal fordulhatunk a magyar kereskedői osztályhoz és lazánk összes kereskedelmi vállalataihoz.

A kereskedelmi alkalmazottak sorsának biztosítása erős hitünk és meggyőződésünk szerint maguknak a kereskedelmi főnököknek és vállalatoknak is érdekében áll, mert biztosítottaink alkalmazottaik jövője, ez által azok munkaejeje és ragaszkodása természetesen csak fokozódik.

A nyugdíjintézet megalapítása azon erkölcsi megnyugvást is szülné, hogy azok, kik teljes életüket mások szolgálatának szentelik, munkaképtelenség esetében a véginségtől megóvatnának.

A kereskedelmi alkalmazottak országos nyugdíjintézetének létesítése nem is lehetséges másként, mint ha a kereskedők és kereskedelmi vállalatok hathatós támogatásában részesül, mert biztosító intézettel szemben előnyt csak akkor nyújthat tagjainak, ha megfelelő nagy alap áll rendelkezésére, mely előnyös díjtételek alkalmazását teszi lehetővé.

Ismerve a hazai kereskedők és kereskedelmi vállalatok érdekét minden nemes célú vállalkozás iránt és azon jóakaratot, melylyel alkalmazottaikkal szemben ily életbevágó kérdésben bizonyára viseltetnek, bizton számíthatunk oly hathatós támogatásra, mint a minőben egy hason irányu mozgalom Ausztriában már is részesült.

Bizalommal teszszük le tehát az alapítandó kereskedelmi nyugdíjintézet sorsát a magyar kereskedők és a művelt közönség kezébe, és reménnyel tekintünk a jövőbe, mely a magyar kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézetét biztos alapra fektetve létrehozza.

Az e célra szánt adakozásokat, melyeket nyilvánosan fogunk nyugtázni, kérjük az alább nevezett gyűjtő-bizottság tagjaihoz czimezve küldeni.

Kelt Budapesten, 1890 november hóban.
A magyar kereskedelmi csarnok nevében: Brázay Kálmán alelnök, dr. Schreyer Jakab titkár; a keresk. ifjak társulata nevében: Szávoszt Alfonz elnök, Bodendorfer Sándor titkár; a kereskedelmi utazók egyesülete ne-

vében: Guttmann Ádám elnök, dr. Guttmann Adolf titkár; a keresk. ifjak önszegélyző egyesülete nevében: Mautner Adolf elnök, Buchwald Vilmos titkár; a keresk. segélyegylet nevében: Fürst Jakab elnök, Bergsmann Soma titkár; a megalakult szervező bizottság nevében: haraszi Jellinek Henrik elnök. A gyűjtő bizottság tagjai: Benkő Gyula (kecskeméti-utca 6.), Fürst Jakab (sas-utca 6.), Guttmann Ádám (mérleg-utca), Haraszi Jellinek Henrik, Kunz Ferencz (Deák-tér), Marton Alajos (váci-utca), Mautner Adolf (Arany János-utca), Wollak Soma (Vörösmarty-utca).

Végül megemlítjük, hogy e célra eddig a következők adakoztak: Kunz József és társa 1000, haraszi Jellinek Henrik 500, Fürst Jakab 600, Wollak Soma 100, Mautner Adolf 200, Guttmann Ádám 300 frtot.

Helyeszközlő rovatunk.

Ajánlkozik.

Egy (keresztény) kereskedő-segéd, ki a vas-, szerszám- és fűszerszakmában tökéletesen jártas s ezekről jó bizonyítványokkal rendelkezik, a magyar, német és román nyelvet bírja, alkalmazást keres. Szives megkeresések **Debreczenbe** hajó-utca 1168. szám, özv. Nagy Sámuelné urnő leveleivel, K. N. czímen keretnek. 381-3

Egy vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki mind a két szakmában kellő jártassággal bír, minél előbb állandó alkalmazást óhajtana nyerni. Elfogadás esetén azonnal is beléphet. Szives megkereséseket kér Koncz Mihály, Koncz Antal ur leveleivel Nagy-Károly. 370-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd (20 éves, róm. kath. vallású), ki a rövidáru szakmában is megfelelő jártassággal bír, jó bizonyítványokkal rendelkezik, a magyar és német nyelvet bírja, vidéken vagy a fővárosban decz. 1-ére alkalmazást óhajt. Szives megkeresést kér **Gaal János**, tek. Simai Vilmos ur vas- és fűszerkereskedésében, **Maros-Vásárhelyen**. 379-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd (32 éves keresztény), ki e szakmában teljesen jártas s mindig nagyobb üzletekben volt alkalmazva (6 évig mint üzletvezető működött), alkalmazást keres. Szives megkeresések **Paksy István** tek. **Nagy Sándor** ur leveleivel **H.-M. Vásárhelyre** intézendők. 382-2

Egy 18 éves, 4 gimnáziumi osztályt végzett fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, róm. kath. vallású, azonnali alkalmazást óhajt. Szives megkeresések Czibulka Béla névre Czibulka Gáspár főjegyző leveleivel **Déva-Ványára** keretnek. 386-3-1

Kerestetik.

Egy képzett vas- és fűszerkereskedő-segéd (22-25 éves), ki a német nyelvet is bírja, **azonnali** belépésre kerestetik **Geiszler N. János czégnél Kaposvárott**. 382-1

Harsányi Ottó, diszmű-, norinbergi-, rövidáru- és varrógép raktárában **Orosházán** egy ügyes és szorgalmas keresztény fiatal ember, mint segéd alkalmazást talál. Ajánlatok lehetőleg aczképmelléklettel fenti czéghöz intézendők. 369-3

Nagy Károly vas- és fűszerüzletében Nagy-Kállóban egy fiatalabb segéd, ki 2-3 év óta van e szakmában és jó detailista, azonnal alkalmazást nyer. 382-2-1

B.-Szarvason Nyácsik Soma utóda fűszer- és rövidáru-kereskedésében egy ügyes fiatal segéd, ki szakmáját érti, a magyar és tót nyelvet folyékonyan beszéli; rögtön elhelyezést nyer. Felszerelt ajánlatok arczképpel együtt a fenti czéghöz küldendők. 387-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy nagyobb, magyarajku vidéki városban — a tulajdonos betegeskedése végett — egy 30 év óta fennálló, **kitünő forgalommal bíró fűszer-, festék- és gyarmatáru-kereskedés** a kellő helyiségek- és lakással azonnal átvehető. Tudakozódások **•Devecser 361.** czim alatt a kiadó-hivatalban nyerhetők. 361-5

Egy 35 év óta fenálló, vidéki városban (Nagy-Kikindán), a főpiacson fekvő, jól jövedelmező **vaskereskedés**, állandó biztos vevőkörrel, 60-80,000 fit évi forgalommal, csaknem egészen új egyemeletes házzal együtt, családi körülmények miatt, igen kedvező feltételek mellett **azonnal** eladó. Közlelbbi czimmal, **csak közvetlen vevőknek**, a kiadó-hivatal szolgál. (E. N.) 375-3

Egy 25 éves nőtlen, keresztény fűszerkereskedő, kinek jelenleg egy alföldi városban van üzlete, de miután nem jól megy, óhajta egy becsületes és szorgalmas egyénnel társaságba lépni és esetleg a fővárosba költözni az üzlettel, hol közös erővel lenne az üzlet jól berendezve. — Esetleg hajlandó vagyok oly kereskedővel, ki fiók-üzletet szándékozik nyitni, összekötetésbe lépni, melynek vezetését elvállalnám és az én **igen csinos** berendezésem kauczióképen szolgálja. 380-2

Vidéki városban, jó forgalmu s már 33 év óta fennálló vas- és fűszerkereskedés, só- és kőszénraktárral összekötve, előnyös feltételek mellett azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban **W. G.** jegy alatt. Kérdezésnél a levélhez egy válaszbélyeg csatolandó. 388-3-1

Pénzelőleg helybeli bankok kamatlábaszerint (jelenleg 6%) nyújtatik az áru 3/4 értékéig helyben beraktározott árukra.

Zsákkölcsöndij hetenként darabonként 3/4 krajczár.

Courtage métermázsánként eladásnál vagy vételnél 3 krajczár.

Határidőmegbízások kötésenként (1000 mm.) 300 forint értékű fedezet mellett teljesítetnek, courtage mmázsánként 1 krajczár.

Üzleti felvilágosítások díjmentesen nyújtatnak. — Levél- és sürgöny czim: **Steiner József** Budapest, *gabonacsarnok*.

VEGYES HIREK.

A budapesti gabnaüzlet sokat vesztett ugyan eddigi élénkségéből, de az e heti forgalommal, különösen a mi a búzát illeti, még meg lehetünk elégedve. Ha gabnaüzlet-ről van szó, ez évben ez alatt ugyszólván kizárólag a buza értendő, mert a többi cikkekben említésre méltó forgalom nem fejlődött. Tulajdonképen csak is a buzakereskedők vannak most foglalkoztatva és a kinek a többi cikkek képezik üzleti főtárgyukat, azok kénytelenek voltak tétlenek maradni egész héten. Ez okból hallani most annyi panaszt, mert a mint a malmok megvették azt a néhány ezer métermázsas búzát, melyet megvenni előre elhatározták, azonnal véget is ért az üzlet a budapesti gabnatőzsdén. Ugyan ez áll a határidőüzletről is, mely valósággal tesped. Mondhatni, hogy évek óta nem volt oly kevés a spekuláció piacunkon, mint ez évben, a mi részben annak is tulajdonítható, hogy korán állott be a pénzsűke és a készáruüzlet is nagyobb pénzsűkeket vett igénybe mint más években.

A fővárosi buzakészletek. Mint ismeretes, a gabna campagne kezdetén, tehát aug. 1 én a buzakészletek Budapesten erősen lepadtak, mindazáltal a készletek akkor körülbelül 150,000 métermázsára rugtak. Augusztus 1-től november 21-ig érkezett Budapestre 3,337,000 métermázsas buza, tehát a kereskedelem és fogyasztásnak rendelkezésére állott 3,527,000 métermázsas. Ugyanez idő alatt elszállított 343,000 métermázsas; a malmok fogyasztása augusztus négy hetében, mikor még redukált erővel dolgoztak, hetenkint 110,000 métermázsára tehető, tehát összesen 440,000 métermázsára irányozható elő; a szeptember 1-től november 21-ig terjedő tizenkét héten a malmok heti szükséglete 140,000 métermázsával vehető fel, tehát összesen 1,680,000 mmázsára becsülhető. Ha már most összeadjuk az elszállítást a malmok fogyasztásával és hozzáadunk még 50,000 métermázsát, amennyi a vízimalmok és keményítő gyárak szükségletét képezhetné, azt találjuk, hogy a rendelkezésre állott 3 millió 527,000 métermázsából 2,513,000 mmázsas mennyiség elfogyasztott úgy, hogy a jelenlegi buzakészletek körülbelül 1,014,000 mmázsát tehetnek. Oly kis raktári készlet ez, a melyen abban az időben, a melyben a hajózási beszüntetése küszöbön áll, már évek óta nem fordult elő. És még egy körülmény érdemel különös megemlítést és ez az, hogy a raktári készlet legnagyobb része a malmok birtokában van, ellenben az üzérkedés csak igen csekély készlet felett rendelkezik. — A buzapiacz e statisztikai helyzete lényeges támasza a buzaáraknak és azért, míg a malmok teljes erővel dolgoznak, a buzaárak nagyobb veszteséget nem fognak szenvedni.

A berlini terménytőzsdéről levelezőnk nov. 17-ről a következőket jelenti: «A mai terménytőzsdé egészen véve szilárd irányzatot követett. Az amerikai és angol távratok szilárdan hangzottak, hozzájárult a hideg időjárás, mely a hajózás gyors beszüntetésére enged következtetni és e miatt tulajdonosok nagyobb tartózkodást tanúsítottak. *Buzában* folyó határidőre még nem képzelt fedezési szükséglet nyilvánult, a mi csak 1 1/2—2 márkával magasabb áron volt eszközölhető. Későbbi határidők is 1 márkával emelkedtek. *Rozs* kevés érkezik és habár a kereslet már kevésbé sürgős novemberi határidő 2, más határidők pedig 1 márkával emelkedtek. Az üzérkedés részben várakozó álláspontot foglal el, mert azt hiszi, hogy a hideg nem lesz tartós. *Zab* szilárd és emelkedő, *liszt* a kenyérmagvak irányzatát követte, *szesz* emelkedett.»

A londoni terménypiaczról. (A «*Mark Lane Express*» jelentése.) *Buza*, angol csak kis mérvben volt eladható, de miután a kínálat mérsékelt, az árakból nem igen kellett engedni. Idegen buza 6 pencezzel alacsonyabb. *Árpa* változatlan, maláta árpa inkább alacsonyabb mint a múlt héten. *Zab* szilárdabb, *tengeri* 3 pencezzel drágább, ugyanannyival emelkedett *rozs* is, *bab* és *borsó* szilárd, *lenmag* 3 pencezzel javult. *Liszt* árai tartották magukat és jegyeztetik: amerikai és canadai 20—25, első rendű 27—34, odessai 31—34, német 25—28, magyar 34—38 shilling.»

A tengerentuli országok gabnakivitele az utolsó héten nem volt jelentékeny. Az atlanti kikötők nem fejtettek ki nagyobb tevékenységet és Kalifornia is kevesebbet szállított el mint a megelőző héten. Az Egyesült-Államok mindkét partjáról elszállított:

	1890	1890	1889
	nov. 22.	nov. 15.	nov. 23.
buza, quarter	121,500	147,500	153,000
tengeri «	31,500	22,000	101,000
liszt, zsák	133,000	193,000	173,000

A kisebb kivitel következtében az ellenőrzött raktári készletek körülbelül 1 millió bushellel szaporodtak.

A gabnaüzlet délnyugati Oroszországban nem a legkedvezőbb alakul. A földbirtokosok utólag azt tapasztalják, hogy a cséplési eredmények nem felelnek meg a várakozásoknak. Októberben még elég jelentékeny volt a gabnakivitel, de azután esőzések az utakat járhatlanokká tették. A cséplés több helyen félbeszakított és csak tavasszal fog újra megkezdetni.

A bécsi magpiaczról november 27-ről következőket írják lapunknak: «Lanyha irányzat és inkább névleges árak mellett a magüzlet élettelen. Jegyeztetik 100 klgrammonként: *Heremag*, vörös valódi stíriai 58—60 frt, magyar 46—50 frt, olasz 42—46 frt, *luczerna* olasz 62—65 frt, francia 70—74 frt, magyar 62—65 frt, *spanyol löhere*, török 12—13 frt, *repce* mag, burgundi kevert 28—29 frt, külföldi 40—45 frt.»

A prágai cukorpiaczról tudósítónk nov. 27-ről a következőket jelenti: «*Nyerscukor*. Az üzlet teljesen stagnál, gyárosok, finomítók és üzerek egyaránt tartózkodók. A tegnapi beállott könnyű javulás hamar eltűnt. *Finomított cukorban* is korlátozott a forgalom. Jegyeztetik: Raffinade I. r. 31.75—32 frt. II. r. 31.50—31.75 frt, melis I. r. 31.25—31.50, II. r. 31—31.25 frt, koczka ládában 31.75—32 frt, cukorpor ládában 31.75—32 frt, zsákban 31.25—31.50 frt, candis fehér 45—46 frt, sárga 36—37 frt.»

A párisi cukorpiaczról a következő tudósítás fekszik előttünk: «A gyártás az enyhe időjárás daczára jól halad előre. A *nyerscukor* piacz meglehetősen csendes. A hét elején határozottan lanyha irányzat uralkodott és az árak 50 centime-ot vesztettek, de az üzlet folyamán javulás állott be, és végre az árak 25 centimemal magasabban zárultak. — Az irányzatot a hausse-párt még mindig támogatja. *Finomított cukor* elhanyagolt.»

A kávéüzlet helyzete. A határidei piaczok állandóan az aratási becslések befolyása alatt állanak és az előfordult árváltozások csak is e körülményre vezethetők vissza. Az 1891—1892-diki aratás Rióban 5 és Santosban 4 millió zsákra becsültetik. Figyelemre méltó,

hogyan a londoni és new-yorki pénzügyi katasztrófák a kávépiacokra befolyás nélkül maradtak. A czikk statisztikai helyzete meglehetősen kedvező. A «Cours Officiel» jelentése szerint a heti hozatalok Rióban november 14-től 21-ig 44,000 zsákra rugtak, Santosban 70,000 zsákra, a megelőző héthez képest a csökkenés 17,000 illetőleg 7000 zsák. A Rióban nov. 25-én eszközölt felvétel szerint a készletek 162,000 zsákot tettek, Santosban 418,000 zsákot, november 7-ikéhez képest a csökkenés 23,000 illetőleg 2000 zsák. Kész áru irányzata szilárdnak jelezhető. Egyes nagy cégek a készleteket teljesen ellenőrzésük alatt tartják és ennek következtében tetszés szerint szabályozhatják az árakat. A Braziliából érkezett nyugtalanító hírek, mint a kiviteli vám megszüntetése, egy santosi vasut balesete stb. alaptalanoknak bizonyultak és csak átmenetileg szolgálták alapul üzérkedési czélokra.

A trieszti rizszületről a következő tudósítást kaptuk: «Rizs az utóbbi időben szilárdabb irányzatot nyert és azért fokozatos emelkedést mutat. Miután Olaszországból az utóbbi napokban csekély minőségű áru érkezett és azért is magasabb árakat követeltek, élénkebb üzlet nem fejlődhetett. Az Olaszországból érkező jelentésekből azt lehet következtetni, hogy az áremelkedés még nem érte el teljességét.»

Az 1889/90-iki szesztermelés adatait most állítják össze a pénzügyminiszteriumban, de a fontosabb adatokat már közölhetjük. Az 1889/90-iki campagneban Magyarországon összesen 860,615 hektoliter szesz termeltett és pedig:

megadózottat	---	---	668,901	hektoliter
Ausztriába szállítottat	---	---	34,894	"
exportáltatott	---	---	142,920	"
adómentes	---	---	52,901	"

A készletek csökkentek, amennyiben azok 1889 szeptember 1-én 181,327, a folyó évben pedig csak 134,616 hektolitert tettek. Az osztrák-magyar monarchiából a mult campagneban összesen 272,480 hektoliter szállítottat el. Miután a kiviteli prämium törvényesen egy millió forintban van megállapítva, a gyárosok 5 forint helyett csak 3.67 forintot fogtak hektoliterenként visszatérítésként kapni. Az ideai adatokból világosan kitetszik, hogy a kontingens nincs helyesen megállapítva; a belföldi fogyasztás ugyanis a kontingensnél sokkal kevesebbet vett igénybe. A kontingens tesz ugyanis:

Magyarországon	872,000	hektolitert
Ausztriában	---	992,000
összesen:	1,864,000	hektolitert.

Miután azonban a belföldi fogyasztás csak egy millió 425,578 hektolitert vett igénybe, a termelési többlet 43,900 hektoliter. A kontingens tehát 23 1/2%-kal nagyobb. Egészben és nagyjában véve a szeszipar helyzete az utóbbi időben némileg javult. A készletek Temesvárott, Aradon, Nagyváradon — a szeszgyártás e fő helyein — jelenleg igen kicsinyek és a kereslet, — miután a bor ára

az idén 6—8 forintra emelkedett és szilvalinka kevés termeltetett — jelentékeny. Finomított szesz kerül ma Temesvárott adóval együtt 54.50 frtba, Arad és Nagyváradon 54, Budapestben igen szilárd irányzat mellett 53.50—53.75 frtba.

Fiumei hajó- és áruforgalom. November 21-iki kelettel fiumei tudósítónk a következőket jelenti: Az Adria tengeri hajózási társaság «Saragossa» szerződéses gőzöse f. hó 26-án érkezett ide és liszttel meg cserkivonattal megrakva ma indult Liverpoolnak, míg a Leyland Line «Fabian» gőzöse a nevezett kikötő részére rakodás alatt áll. «Bucenaur» adriai bérelt gőzös lisztrakománnyal tegnap vitorlázott Glasgownak, míg «Caduceus» és «Isbergues» gőzösök liszttel és fával megrakva ma indulnak London illetőleg Rouen felé. «Valin» adriai bérelt gőzös tegnap érkezett ide Rotterdamba szánt árpa és babszállítmányok felvételére, míg «Hajeen» adriai bérelt gőzös Calcuttából jöve szintén tegnap kötött ki a magyar és az osztrák jutafonó és szövő gyárnak szánt 290 w. nyers jutával. «Narva» adriai szerződéses gőzös ma érkezett ide és London részére veend fel rakományt. F. hó 24-én «Strathesk» angol gőzös Basseinből jöve kötött ki az itteni rizshántoló gyárnak szánt 325 w. nyers rizsszel. Bonának egy talparakománnyos vitorlahajó indult. Az utolsó nyolcz nap alatt 45 w. buza, 71 w. árpa, 317 w. liszt, 40 w. bab, 14 w. tengeri, 10 w. zab, 5 w. szilva, 53 w. cukor, 297 w. donga és 378 w. épületfa érkezett ide vasuton, míg 73 w. bor, 24 w. só, 128 w. és 27 w. rizs szállítottat belföldre. Az Adria tengeri hajózási társaság saját gőzöseinek jelenlegi tartózkodása a következő: «Adria» Cataniában, «Széchényi» Rio de Janeiróban, «B. Kemény» Genuában, «Tibor» Falmouthban «Jókai» uton Rouennak, «Zichy», «Tisza» és «Matlekovits» uton Trieszt-Fiuménak, és «Szapary» uton Dunkerquenek

Ipari mozgalmak Zemplénben. Sitoralja-ujhelyi levelezőnk arról értesít, hogy a kereskedelemügyi miniszter megbízásából egyik iparfelügyelő több napot töltött Zemplénben. Löcherer Andor, a gazdasági egyesület titkára kíséretében megtekintett és tanulmányozott minden felkarolásra várót. A zemplénieket a tett tanulmány ujabban csak arról győzte meg, hogy eszméjük a maláta- és sörgyár létesítésével igen egészséges, s hogy ezenkívül még a kender- és komlótermelés meghonosítása és terjesztése volna még a nevezett gyár mellett nagyobb sikerrel létesíthető.

Szállítások és vállalatok.

Budapest. Tüzelő, világító szerek stb. A budapesti kir. ügyészség pályázatot hirdet az 1891. évben esetleg 1891—1893 években, tehát három éven át szükséges tűzifa, kőszén és pirszén (Cooks), világítási anyag, szappan, zsupszalma, fertőtlenítőszer

és a foglyok fuvarozásának biztosítása iránt. Ajánlatok december hó 6-án d. e. 9 óráig küldendők be a kir. ügyészség hivatalos helyiségébe (törvénykezési patota I. em. 14. sz.) szóbeli árlejtés ugyanott d. e. 10 órakor tartatik. Bánatpénz összegei és közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Budapest. Üres hordók eladása. A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1890. év folyamán összes szertáraiban összegyülvendő s feleslegessé vált üres hordókat (kátrányos, kőolajos, repceolajos, ásvány kenő- és skinolajos) pályázat útján kívánja értékesíteni. A hordók száma körülbelül 15,000 Ajánlatok 1891 január 3-án déli 12 óráig nyújtandók be a m. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési osztályához (Budapest, Andrassy-ut 73. sz.), a hol a bánatpénzek összegei s közelebbi adatok is megtudhatók.

Budapest. Tölgy szálfák szállítása. A szab. osztrák-magyar államvasutársaság 1891., 1892. és 1893. években műhelyi czélokra szükséges tölgy szálfák szállítására pályázatot hirdet. A szállítandó mennyiség 1891. évre 1060, 1892-re 1100, és 1893-ra 1140 köbméter. Ajánlatok 1891 január 5-én déli 12 óráig nyújtandók be az igazgatóságnál (Bpest Teréz-körút 62. szám). Pályázati feltételek ugyanott az anyagkezelőségnél tudhatók meg.

Budapest. Vasuti teherárak hához szállítása. A m. kir. államvasutak által Satoralja-Ujhelyben szervezendő szállítóhivatal vezetésére, illetőleg a szállítmányoknak S.-A.-Ujhely állomásról a felek lakásaiba vagy üzlethelyiségeibe és viszont való szállításának egy évre való elvállalására nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik. Írásbeli ajánlatok december 31-ig nyújtandók be a budapesti üzletvezetőség titkári hivatalánál. Bánatpénz 200 frt, közelebbi adatok a forgalmi és kereskedelmi osztályban, valamint a satoralja-ujhelyi állomás főnökénél tudhatók meg.

Budapest. Irodai szerek szállítása. A budapesti kir. zálogházak bel- és terézvárosi intézetei által az 1891—1893. években, évenként körülbelül 600 forint értékben szükségelt papír, aczéltollak és egyéb irodai szerek szállítására pályázat hirdetik. Ajánlatok december 14-én d. e. 10 óráig nyújtandók be az igazgatóságnál (Budapest IV. ker., lövész-utca 1. sz., I em.), hol a minták megtekinthetők és közelebbi adatok megtudhatók. Bánatpénz 100/0.

Budapest. Nyomatványok szállítása. A budapesti kir. zálogházak részére az 1891—1893. években szükséges nyomatványok szállítására pályázat hirdetik. Ajánlatok december 12-én d. e. 10 óráig nyújtandók be az igazgatóságnál (Budapest IV. ker., lövész-utca 1. sz.), hol a közelebbi adatok is megtudhatók. Bánatpénz 80 frt.

Budapest. Ács és asztalos munkák. Budapest főváros tanácsa a főváros közönsége tulajdonát képező vagy általa bérebevevett épületekben 1891. évi január hó 1-étől 1893. évi december hó végéig terjedő három év alatt előforduló ács és asztalos javítási munkák elvállalására és teljesítésére írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtést hirdet. Ajánlat tehető külön a Duna jobbparti részen, külön a balparti részen vagy együttesen mindkét partrészen előforduló ács és asztalos javítási munkák elvállalására. Lepecsételt ajánlatok december 15-én d. e. 10 óráig nyújtandók be Márkus József tanácsnok vagy helyettesénél (régi városház I. em. 30. sz.).

Közelebbi adatok, u. m. árlejtési feltételek, egység-árak és bánatpénzek a VI. ügyosztályban (új városház III. em. 27. ajtó) kaphatók.

Budapest. Ércneműek szállítása. Budapest főváros tanácsa részéről a fővárosi vízművekhez 1891. évre szükségelendő: különféle vasöntvények, lágy ólom, öntött vas fejszővek, záró csapok, gépkező olaj és különféle rézöntvények szállítása iránt árlejtés hirdetik. A minden szállítási csoportra külön-külön levélben teendő írásbeli ajánlatok december 10-én d. e. 10 óráig dr. Nagy Lajos tanácsnok vagy helyettesénél (új városház, első emelet 11. sz. a.) lepecsételve nyújthatók be. Az árlejtési feltételek és anyagszer-minták a vízvezetési igazgatóságnál az akadémia V. ker. Arany János-utcai bérházában, betekintheők, a hol egyszersmind a netán szükséges egyéb felvilágosítások is megadatnak.

Budapest. Lámpavilágítás bérbeadása. A főváros balparti (pesti) részében levő utcái és kisebb méretű hivatali, valamint óvó közvilágítások 1891. évre való megvilágítása iránt újabb árlejtés van hirdetve. Ajánlatok decz. 3-án d. e. 10 óráig dr. Nagy Lajos tanácsnok vagy helyetteséhez adandók be, ugyanott az árlejtési feltételek és világitási naptár is megtekinthető. Bánatpénz 4000 ft.

Budapest. Zálogházi tárgyak árverése. A budapesti királyi zálogházaknál (lövész-utca) a múlt 1889. évi november havában elzálogosított mindazon felsőruha, fehérnemű, réz, czináru s más e nemű tárgyak, melyek 1890. évi december 2-ig ki nem váltattak és nem hosszabbítottak meg, 1890. évi december 3-án és a következő napokon, az ékszertárgyak pedig 1890. december 20-án és a következő napokon nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatnak. Ugyanínt az 1890. év augusztus havában egyenként vagy más tárgyakkal együtt három havi lejáratra zálogul elfogadott prémes ruhák, bársonyból vagy más féli szövetekből készült ruhaneműek is, ha 1890. évi december hó 11-ig ki nem váltatnak, 1890. évi december 12-én és a következő napokon elárvereztetnek. A kir. zálogházak terézvárosi intézetében az 1889. november havában elzálogosított ékszertárgyak, ha 1890. december 14-ig ki nem váltattak és nem hosszabbítottak meg, 1890. évi deczemb. 15-én és a következő napokon s a szintén 1889. évi november havában 12 havi lejáratra zálogul elfogadott tételek ki nem váltásuk, vagy átírásuk elmulasztása esetén, a legtöbbet ígérőnek eladatnak. Az 1890. augusztus havában három havi lejáratra elfogadott prémes és egyéb ruhaneműek 1890. évi december 22-én foglaltak nyilvános árverés útján a kir. zálogházak Eötvös-utcai intézetében eladatni.

Budapest. Jelzőoszlopok szállítása. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági közutain felállítandó 720 db jelzőoszlop szállításának biztosítása végett Budapesten, az alispáni hivatalban f. é. december 5-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Költségelőirányzat 1800 ft. Írásbeli ajánlatok december 5. d. e. 10 óráig a nevezett alispáni hivatalhoz adandók be. A műszaki művelet és részletes feltételek a budapesti m. k. államépítészeti hivatalnál (váci-körut 72. sz.) tekinthetők meg. Bánatpénz az előirányzott összeg 5 százaléka.

Budapest. Sebészi kötőszerek szállítása. A Rókus-kórház és fiókjai, továbbá az üllői-uti új

kórház számára 1891. évben szükséges közönséges kötőszerek szállítására nyilvános árlejtés iratot ki. Ajánlatok december 5-én d. e. 10 óráig Haberhauer János tanácsnok vagy helyettesénél (rég. városház II. em. 38. ajtó.) nyújthatók be. Feltételek a közegészségügyi osztályban kaphatók, a minták a Rókus kórház gondnoki hivatalában megtekinthetők.

Budapest. Jégszállítás. A Rókus- és barak-kórház, továbbá az üllői-uti új kórház valamint a Szt. János kórház és ennek fiókjai részére 1891. évben szükségelendő jégmennyiség szállítására pályázat hirdetik. — Az ajánlatok külön a pesti és külön a budai kórházakra teendők s december 5-én d. e. 10 óráig Haberhauer János tanácsnok vagy helyettesénél (rég. városháza II. em. 38. sz.) nyújthatók be. Az árlejtési feltételek ugyanott megtekinthetők.

Budapest. Vizmentes takaróponyvák és gépszijak. A magy. kir. államvasutak gépgyára részére szükséges vizmentes takaróponyvák és gépszijak szállítására pályázat hirdetik. Ajánlatok december hó 25-én déli 12 óráig a gyár igazgatóságához küldendők. A szállítandó tárgyaknak hazai gyárból kell származniok. Részletes kimutatás valamint közelebbi feltételek ugyanott tudhatók meg.

Aszód. Husneműek szállítása. Az aszói kir. javítóintézetben az 1891. évben szükséges mintegy 55–60 mm. marhahús és 3 mm. setés- esetleg borjúhús szállítására december 4-én d. e. 9 órakor az intézet helyiségében nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. Fent kitétt határidőig írásbeli ajánlatok is nyújthatók be. Bánatpénz 100 ft.

Balassa-Gyarmat. Szükségleti cikkek. A b-gyarmati kir. fogháznál szükséges üveges munkákra, rabbakancshoz szükséges bőr és egyéb szerek, szalma, petróleum, olaj, lámpabél és lámpa-üveg, nyír- és czirokeprű, zsír szállításának biztosítása végett, B-Gyarmaton december hó 10-én d. e. 9 órakor a kir. ügyészi hivatal helyiségében árlejtés fog tartatni s ugyanott az árlejtés bővebb feltételei megtekinthetők.

Debreczen. Fegyenczek és tolonczok élelmezése. A debreczeni rendőrség által letartóztatott fegyenczek és tolonczok részére szükséges főtt étel és kenyér szállításának biztosítása végett Debreczenben, a városháza nagy termében december 2-án d. e. 9 órakor árlejtés lesz. A feltételek a városi számvékörségnél tekinthetők meg. A szállítást 1891. január 1-től 3 évre fogják biztosítani.

Kolozsvár. Vasuti vendéglő bérbeadása. A magy. kir. államvasutak Kolozsvár állomásán a vendéglői üzletre az 1891. év tartalmára nyilvános pályázat nyitattik. Ajánlatok december 10-ig nyújthatók be a kolozsvári üzletvezetőségnek. Bánatpénz 800 ft.

Gyergyó-Szt-Miklós. Székház-építés. Csikvármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a tulajdonát tevő borszéki székházat 12,215 ft 40 kr. kikiáltási ár mellett újra építteti s e végből Gyergyó-Szent-Miklós december 15-én a megyei havasi javak igazgatóságánál versenytárgyalás fog tartatni. Az írásbeli ajánlatok december 15. déli 12 óráig Lázár Menyhérthez, a megyei havasi javak igazgatójához adandók be Gyergyó-Szent-Miklósban s ugyanott a tervek és közelebbi feltételek is megtekinthetők. Bánatpénz 10 százaléka.

B-Gyarmat. Mértékhitelítő hivatal építése. A legett nógrádmegyei mértékhitelítő hiva-

tali és istálló-épületnek újbóli felépítését (7570 ft 58 kr.), továbbá a hitelesítő helyiségben szükséges viztartánynak helyreállítását (250 ft 79 kr.), végre az első udvar elválasztására szolgáló közfalkerítésnek esetleges felépítését (1377 ft 46 kr.), összesen 9198 ft 83 kr. összeggel a belügyminiszter engedélyezvén, annak biztosítása végett a megyei államépítészeti hivatal helyiségében december 22-én d. e. 11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Ajánlatok ezen határidőig a fenti hivatalnál nyújthatók be, hol a közelebbi adatok is megtekinthetők. Bánatpénz 5%.

Hosszapályi. Ingatlaneladás. Biharmegye Hosszapályi községében a közbirtokosság tulajdonát tevő korcsmaépületek és telek december 15-én d. e. 9 órakor, a korcsmaépület helyiségében, a legtöbbet ígérőnek eladatnak. Bánatpénz 10 százaléka. Zárt ajánlatok bánatpénzzel ellátva Vincze Pál közbirtokossági jegyzőhöz Hosszapályira intézendők.

Kassa. Hid helyreállítása. A forróbaktai törvényhatósági ut-1 klm. szakaszán lévő 1. számú hid helyreállításának biztosítása végett Kassán, az alispáni hivatalban december 4-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Költségelőirányzat 452 ft 62 kr. Az ajánlatok a mondott időig az alispáni hivatalhoz adandók be, a műszaki művelet és feltételek pedig a kassai m. k. államépítészeti hivatalnál tekinthetők meg. Bánatpénz az előirányzott összeg 5 százaléka.

Szeged. Vasuti vendéglők bérbeadása. A m. kir. államvasutak Gombos-Bogojeva és Ujvidék állomásain megürült vasuti vendéglőknek bérbeadása érdekében az ajánlatok f. é. december 5-ének déli 12 óráig a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségéhez nyújthatók be. Bánatpénz fejében minden vendéglőre külön-külön 100 ft teendő le. A közelebbi feltételek a szegedi üzletvezetőség forgalmi (III.) ügyosztályában tudhatók meg.

Szombathely. Téglagyár bérbeadás. A város tulajdonát képező téglagyár és tartozékainak bérbeadása végett, Szombathely város tanácsánál f. é. december 3-dikán árverés fog tartatni. Az írásbeli ajánlatok december 2. d. u. 5 óráig a városi polgármesteri hivatalhoz adandók be s ugyanott a feltételek is megtekinthetők.

Tokaj. Hidvámszedési jog bérbeadása. A tokaj-rakamazi hidvámszedési jog 1891. április 1-től 3 esetleg 6 évre bérbeadó. Az erre vonatkozó árverés f. é. december 9. d. u. 4 órakor fog megtartatni Tokajban, a m. k. sóhivatalnál. Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés kezdetéig fogadhatnak el. Kikiáltási ár 6500 forint évi haszonbér, bánatpénz annak 10 százaléka. A bérleti feltételek ugyanott a budai m. kir. jószágigazgatóságnál, valamint a tokaji m. kir. sóhivatalnál megtekinthetők.

Czégbejegyzések.

Budapest. Klein testvérek és társa. Gőzgéppel bíró vegyészeti gyárosok. Betéti társaság. Alakult 1890. jun. 19-én. Beltagjai: Klein József és Klein Adolf, kültagja: megyeri dr. Krausz Izidor. A társulat képviselőjére a tagok egyformán jogosultak. (Okt. 10.)

Budapest. Hölzel és társa. Könyv- és műkereskedők. Közkereseti társaság. Alakult 1890. szept.

15-én. Tagjai: Hölzel Hugó bécsi és Graeser [Károly olmtüzi lakosok, kik képviselőre egyformán jogosultak. Czégvezető: Kogutovicz Manó. (Okt. 10.)

Budapest. Lugosi és Beróts. Kézmű- és divararu iparüzlettulajdonosok. Közkereseti társaság. Alakult 1890 szept. 15-én. Tagjai: Lugosi Dömötör és Beróts János, bpesti lakosok, kik a társulat képviselőre egyformán jogosultak. (Okt. 10.)

Budapest. Adolf Schmitt & Comp. Főtelep: Budapest, Fióktelep: Nagy-Bossány. A cég közkereseti társasági minősége megszűnt s betéti társaság lett, melynek egyedüli beltagja: Schmitt József bpesti lakos. (Okt. 10.)

Budapest. Adam Guttmann. Kanizs Zsigmond cégvezetői jogosultsága bejegyezett. (Okt. 17.)

Budapest. Prosnitz & Comp. Liszt- és hüvelyes veteményekkel nagyban és kicsinyben való kereskedés. Betéti társaság. Beltagjai: Prosnitz Mór és Prosnitz Mórné szül. Engel Emma; kültagja: Engel Hugó kereskedő bpesti lakos 15,000 frt betéttel, képviselőre a társtagok egyformán jogosultak. (Okt. 17.)

Budapest. Kazánkó elleni szabadalmazott óvszergyár Bähr és társai. Közkereseti társaság. Alakult 1890 okt. 17. Tagjai: Bähr Imre és Chlumszky János újpesti, Rührkraut János és Tost Alajos budapesti, Fritz János és Düvel Nándor temesvári, Chlumszky Emil pilisi és Chlumszky Adolf kralicsi (Csehország) lakosok. A céget Bähr Imre, Chlumszky János és Rührkraut János együttesen képviselik. Czégjegyzésre legalább kettőjük sajátkezü névalírása szükséges. (Okt. 17.)

Budapest. Kopitl és Benedek. Technikai és építészeti árucikk eladási iparüzlete. Közkereseti társaság. Alakult 1890 okt. 4-én. Tagjai: Kopitl Nátán és Benedek Bernát egyforma képviselői jogosultsággal. (Okt. 17.)

Bpest. Roessemann és Kühnemann. Kaufmann Berthold cégvezetői jogosultsága bejegyezett. (Okt. 17.)

Budapest. Neumann A. Neumann Simon cégvezetői jogosultsága megszűnt. (Okt. 20.)

Budapest. Rohonczy G. (Gida). Saját találmányu korcsolyák és hozzávaló felszerelések, továbbá terményekkel való kereskedő. (Okt. 10.)

Budapest. Hauser Ede. Cs. és kir. udvari kőfaragó mester. (Okt. 10.)

Budapest. Teltsch Bertalan. Épületfakereskedés iparüzlettulajdonos. (Okt. 10.)

Budapest. Teltsch Mór. Fournir. és faelárusító iparüzlettulajdonos. (Okt. 10.)

Budapest. Zucker Henrik. Üveges iparüzlettulajdonos. (Okt. 10.)

Budapest. Wachten Henrik fiai. Bizományi üzlettulajdonos. Tulajdonos: Wachten Zsigmond. (Okt. 10.)

Budapest. Klein J. Samu. Butorkereskedés iparüzlettulajdonos. (Okt. 10.)

Budapest. Hölle Lajos. Pezsgőborgyártás iparüzlettulajdonos. (Okt. 3.)

Budapest. Berndorf fémáru gyár Krup Arthur. Főtelep: Berndorf. Fióktelep: Budapest. Cégvezetők: Julius Ausser, Ritter von Mirnau, Bernhard Dörflinger, Carl Fröhlich, Gustav Klostermann és Franz Schrott, kik közül kettő-kettő a céget együttesen jegyzi. (Okt. 13.)

Temesvár (belváros). Gerstmayer testvérek.

Fűszerkereskedés. Tulajdonos Gerstmayer György. (Temesvári trsz., szept. 22.)

Temesvár. Első vasöntőde és gépgyár Tedeschi és társai. Bimmel István a társaságból kilépett s a cégjegyzés módoszatát akként változtatták meg, hogy az előnyomott czégbélyeget két társtag együttesen írja alá. (Temesvári trsz., szept. 22.)

Kassa. M. Gedeon. Főtelep: Kassa. Fióktelep: Gibárt. A fióktelep üzletkörének vegyeskereskedésre történt kiterjesztése bejegy. (Kassai trsz., okt. 3.)

Vágújhely. Kurcz Joachim fia. Fűszeráru- és szeszkereskedő. Tulajdonos Kucz József. (Nyitrai trsz., okt. 6.)

Pécs. R. Wallerstein utóda Stern Miksa. Vegyesáru kereskedő. Az előbbi czégszöveg helyett a fenti bejegy. (Pécsi trsz., szept. 12.)

Szeged. Tombázt Mihály. A cég birtokosa meghalt s üzletét özvegye: Tombázt Mihályné sz. Kopasz Erzsébet az eddigi cég alatt folytatja. (Szegedi trsz., febr. 20.)

Bicske. Flakker Sándor. Vegyeskereskedő. (Sz.-Fehérvári trsz., okt. 13.)

Sárbogárd. Deutsch Mór. Rőfőskeresk. (Székesfehérvári trsz., okt. 13.)

Nagy-Mihály. Pollák Henrik. Szesznyakereskedő. (S.-a.-ujhelyi trsz., okt. 10.)

Mohol. Popovits Milán. Vegyeskereskedő. (Szabadkai trsz., szept. 20.)

Baja. Fischer Pál. Fehérnemű-, pipere- és rövidárkereskedő. (Szabadkai trsz., szept. 6.)

Ó-Kanizsa. Szilágyi Antal. Vegyeskereskedő. (Szabadkai trsz., 1890 szept. 23.)

Pozsony. Lerchner & Meixner. Szikvizgyárosok. Közkereseti társaság 1890 aug. 2-től. Tagjai: Lerchner András és Meixner Béla pozsonyi lakosok. Czégjegyzésre egyformán jogosultak. (Pozsonyi trsz., szept. 4.)

Pozsony. Stöger Rezső és Manfréd. Kereskedők. Közkereseti társaság. Keletkezett 1890 aug. 23-án. Együttes képviselői joggal felruházott tagjai: Stöger Rezső és Stöger Manfréd pozsonyi lakosok. (Pozsonyi trsz., szept. 11.)

Nagy-Várad. Flegmann, Friedmann és Goldmann. A közkereseti társaságba Goldmann Lajos mint társtag 1890 jul. 1-től belépett. A társaság tagjai a céget jegyezni egyformán jogosultak. (Nagyvárad trsz., szept. 4.)

Pozsony. Jonas Tausky's Söhne. Tausky Sándor czégtulajdonos töröltetik s mint új tulajdonosok: Schlesinger Lipót, Winkler Lajos és Stein Miksa bejegyeztenek. Czégjegyzésre csak Stein Miksa jogosult, még pedig önállóan. (Pozsonyi trsz., szeptember 4.)

Dobsina. Deutsch Salamon. Vegyeskereskedő. (Rimaszombati trsz., szept. 5.)

Kassa. Goldmann Emma. Szatócüzlet. (Kassai trsz., szept. 19.)

B.-Gyula. Szilárd Ferencz. Férfi, női divatáru-, cipő-, kalap-, norinbergi és rövidárkereskedő. (B.-gyulai trsz., szept. 12.)

Déva. Gámenty E. Márton. Rőfőskereskedő. (Dévai trsz., szept. 12.)

Nagy-Atád. Fleischhauer Vilmos. Vegyeskereskedő. (Kaposvári trsz., szept. 13.)

Czegléd. Sebők Béla. Könyvnyomdaipar, könyv- és papirkereskedő. (Kecskeméti trsz., aug. 18.)

Sajó-Szent-Péter. Bródy Miksa. Vegyeske-

reskedő. Mint új üzletág nagybani szeszkereskedés bejegyezett. (Miskolci trsz., jul. 21.)

M.-Sziget. Aberdam Samuel. Bank- és pénzváltó üzlet tulajdonosa, liszt- és terménykereskedő. (M.-szigeti trsz., szept. 13.)

Gaad. Koszta Wénits (Wénits Koszta). Szatócs. (N.-becskereki trsz., szept. 5.)

Mohács. Krausz Hermann. Vegyeskereskedő. (Pécsi trsz., szept. 12.)

Liptó-Szt-Miklós. Első liptói damaszt- és vászonszövőgyár (azelőtt Schlesinger Jabab) Donner Adolf. A cég új birtokosa Donner Adolf liptó-szt-miklósi lakos. (Rózsahegy trsz., szept. 13.)

Brassó. Speil & Zeidner. Rőfös és rövidárkereskedés. Közker. társaság 1890 aug. 1-től. Tagjai: Speil Károly és Zeidner Mór. A cégjegyzés mindkét társtag által önállóan külön-külön eszközöltetik. (Brassói trsz., aug. 30.)

Kolozsvár. Hirsch és Kohn. Borkereskedők. Közkereseti társaság 1890 máj. 15-től. Tagjai Hirsch József és Kohn Zsigmond. Együttes képviselői joggal bírnak és a céget vezetéknévük aláírásával jegyzik. A cég érvényességére mindkettőnek aláírása szükséges. (Kolozsvári trsz., szept. 2.)

Miskolcz. Miskolczy fakeskedők társulata, Engel Sámuel és társai. Az «építési vállalat» mint újabb iparág bejegyeztenek. (Miskolci trsz., aug. 11.)

Maros-Ludas. Grünfeld és társa. Vegyeskereskedők. Közkereseti társaság 1889 decz. 31-től. Tagjai: Grünfeld Zsigmond és Harnik Ignác. A cégjegyzés mindkettő által külön-külön gyakorolható. (Tordai trsz., aug. 23.)

Matheócz. Bergh Géza. Vegyesárkereskedő. (Lőcsei trsz., okt. 15.)

Miskolcz. Fisch Ignác. Lisztkereskedő. (Miskolci trsz., okt. 6.)

Sajó-Szt-Péter. Fisch Emánuelné (szül. Hercz Szerén). Szatócs. (Miskolci trsz., okt. 6.)

Mező-Csáth. Schwartz H. (Hermin). Rőfös-, fűszer- és vegyeskereskedő. Czégvezető Heusler David. (Miskolci trsz., okt. 13.)

Nyiregyháza. Nádas Kálmán. Fűszer- és vegyeskereskedő. (Nyiregyházi trsz., okt. 17.)

Nagy-Becskerek. Peter Poppovits. Vegyeskereskedő. (N.-becskereki trsz., okt. 16.)

Mohács. Steiner Lipót. Szatócs. (Pécsi trsz., szept. 12.)

Villány. Bölcskey Gyula. Bor- és pálinkakereskedő. (Pécsi trsz., okt. 14.)

Baranya-Bánya-Monostor. Adolf Schneider. Vegyeskereskedő. (Pécsi trsz., okt. 14.)

Pécs. Grünbaum K. (G. Albertné szül. Abelesz Karolin.) Rövidáru-bizományi kereskedő. (Pécsi trsz., okt. 21.)

Ottova. Első ottovai mű- és hengermalom Ottován, Ullrich Ferencz. Tulajdonos Ullrich Ferencz ottovai molnár. (Soproni trsz., okt. 25.)

Székesfehérvár. Hortoványi Ferencz. Kávés. (Sz.-fehérvári trsz., okt. 27.)

Felcsuth. Özv. Mársik Emánuelné (szül. Spitzer Regina). Szatócs. Czégvezető Mársik Joachim. (Sz.-fehérvári trsz., okt. 27.)

Bicske. Práger Edéné utóda. Borkereskedés. Új tulajdonosa Herrmann Miklós. (Sz.-fehérvári trsz. nov. 3.)

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest. IV. (egyetem-utca 4-